

妙笔人生 ·

不妨看轻自己

龙祖胜



年长的人总是忘不了给那些踌躇满志的年轻人忠告:在人生的路上,要多把自己看轻些。这忠告,包含着几缕沧桑,但更多的是对生活的一种超越。

诗人鲁藜写道:“老是把自已当珍珠,就时常有怕被埋没的痛苦。还是把自己当作泥土吧!让众人把你踩成路。”

看轻自己是一种人生哲学,看轻自己才能“飞”起来。

在现实生活中,有些人习惯以自我为中心,以自己为主角,总把自己看得太重,而偏偏又把别人看得太轻。为此,总以为自己很了不起,以为自己博学多才,满腹经纶,一心想干大事,创大业;总以为别人这也不行,那也不行,唯独自己最行;总以为自己成绩最大,功劳最多,记功评奖、加薪晋级不在话下。否则,就不高兴,牢骚满腹。自认为怀才不遇的人,往往看不到别人的优秀;愤世嫉俗的人,往往看不到世界的精彩。把自己看得太重的人,心理容易失去平衡,这种人,外界不仅不会接受,反而会遭到嘲笑和孤

立,使你变得停滞不前。

看轻自己是一种智慧。为人处世,盲目自信就会把自己置于一种不利的位置。越是看轻自己,越易被人看重。看轻你自己,才能轻装上阵,没有任何负担地踏上漫漫征程,你的人生路途才能获得更多帮助和教益。

看轻自己是一种风度,一种境界,一种修养。看轻自己的人总是很知足,对获得成功珍惜有加。一个人富有了,仍然不忘看轻自己,他将不会自傲和奢侈;一个人身居高位,仍然看轻自己,他将不会专横和贪婪。当你从困惑中走出来时,就会发现,看轻自己,其实是一种多么难得的境界:超凡脱俗,淡泊平和。

看轻自己是人生的一种高品位的享受。看轻自己是对人的真实本性和历史真正趋向的理解和把握,是对人性和历史的继承和超越。

只有看轻自己,并不断否定自己的人,才能够不断吸取教训、加强修炼、净化灵魂、提升品质,才会为别人的成功而

欣喜,为自己的善解人意而高兴。

把自己看轻,并不是自卑,也不是怯弱,而是清醒中的一种经营。也不是鄙视自己,压抑自己,埋怨自己,也不要你去说违心话,做违心事。相反,看轻自己能使你更加清醒地认识自己。

为人处世,不妨看轻自己,生活中就会多几分快乐。

在家庭中,不妨看轻自己,不要把自己当成“一言九鼎”的家长,才能更好地与孩子沟通,与爱人和谐相处。

在事业上,即使春风得意,大权在握,也不妨看轻自己,不要把自己当成众人之上的“楚霸王”。这样,才能结交更多志同道合的盟友,听取更多的有益于事业发展的意见,让自己脚踏实地地去拓展事业,创造辉煌。

在朋友圈子里,不妨看轻自己,才能结识到推心置腹的哥们儿,让自己时刻头脑清醒,让自己永远是一个受欢迎的朋友。

把自己看轻,才能获得智慧与快乐!

男人三十五

张小娴

男人二十五岁之前,你问他女人的样貌重要,还是身材重要,他答:“样貌重要!身材好不好,我才不在乎。”

三十五岁之后,你问他同样的问题,他会答:“身材非常重要。”

男人二十五岁之前喜欢跟比他年长或差不多年纪的女人谈恋爱。三十五岁之后,他喜欢年轻女子,越年轻越好。

男人二十五岁之前,认为自己可以凭借个人魅力以外,还需要事业。有事业,才有一切。

男人二十五岁之前,认为两个人之间,最重要的,是爱。当他不再爱一个女人,他便会离开。三十五岁之后,男人认为最重要的,除了爱,还有义。即使他不再爱一个女人,他仍然会留下。

男人二十五岁以前,看不起虚荣的女人。三十五岁以后,认为女人原来都有不同程度的虚荣。男人二十五岁以前,认为大地在我脚下。三十五岁以后,才发现人生不如意事十有八九,人总有力不从心的时候。

男人二十五岁以前,从没有担心过会秃头,三十五岁以后,开始有些担心。

男人二十五岁以前,对自己的身体非常满意。三十五岁以后,有点无可奈何。

男人二十五岁之前,声明婚后不要孩子。三十五岁以后,开始渴望有一个小生命,长得像他,体内流着他的血液,延续他的精神和生命。



哈哈一笑

你有没有想过别人

女朋友摔倒了,看那样子十分滑稽,我连忙拿出手机拍照。

女朋友脸一沉:“你在笑的同时,有没有想过别人。”

我一愣,赶紧把刚才拍的照片发微博。

口渴

电视上出现了接吻镜头,爸爸让儿子去倒杯水。不久,电视上又有接吻的场面,爸爸让儿子再去倒杯水,儿子问:爸爸,是不是一看到有人亲嘴你就口渴啊?

上课睡觉

老师问学生:“上课为什么睡觉?”

学生说:“晚上失眠了。”

老师问:“晚上为什么失眠?”

学生答:“白天上课睡得太多了。”

你说我说 ·

美好东西不需珍藏

查一路

冬天过去,妻在衣柜里翻了好久,翻出一件若干年前的羊绒大衣。记得当初花了几千元买的,水貂皮的领子彰显华贵,羊绒如今还光亮如新,丝丝顺滑。可叹的是,这件大衣,妻走出服装店后就没穿过一次,因为美好,所以要等到美好时刻再穿。可是这些年,似乎日子都很平淡,没遇到一次闪光的时刻,羊绒大衣因此在衣橱里潜伏到如今。

现在看来,大衣质地虽好,但样式过时了,大街上不再有人穿它,再说妻子的体型也有所变化。我提议捐了,妻子有些怜惜:“当初就是因为珍贵,才珍藏,自己一次没舍得穿就这样捐出去了,你说我冤不冤?”我只好笑着安慰她。

美好的东西,其实是不需要珍藏的。事物本身的光环与价值,在日渐减退,时过境迁,变化让人始料不及。

多年前,我结识了一位写诗的朋友,他的眼神里有一份难得的善意和真诚。对他的好评,我一直藏在心里。我习惯在某个人的背后赞美这个人,总觉得当面说出来,有吹捧的意思。所以,我一直在耐心地等待某个恰当的时机,表达我对他的欣赏。

可惜,他的生命短过我的耐心。几年前的初冬,一场薄雪刚刚飘过,即传来他的噩耗,他已殁于一场车祸。

我很难过,流下了泪。因为我的心里还珍藏着好些话,没有说出来,现在说,他已听不见。此后的每一年,初雪飘起的时候,总让我想起他,心中感到遗憾。

许多重大的转机和人类的命运,往往决定于一瞬间。我想,是不是事物的最大价值,也取决于它存在的某个特定时间呢?

在许多场合里,听人说“将来”如何如何美好,我就在心里想,不如享受“现在”。如珍藏的一颗种子,不如让它适时在春天里萌发。生活中有诸多美好的东西,享受美好,还需顺应天时。不要等到春天走了,花还未开。

一件时装珍藏太久,会错过风潮;一句赞美的话珍藏太久,已物是人非……许多美好的事物都是这样,让人徒添遗憾。

因此,我常常劝身边的人,别只忙于挣钱,找个景点去旅行,找个恰当的方式去娱乐。人生美好的时光在当下,想攒足够多的钱,想把现在足够的精力、体力和闲暇都珍藏起来,付之于明天,其实是不值得的,谁知道明天会发生什么呢?